

П Р И Л О Ж Е Н И Е 3  
О О П О О О М А О У С Ш № 1 г. Окуловка

Утвержден приказом по МАОУ СШ №1 г.Окуловка  
№ 209 от 31августа 2023г

У Ч Е Б Н Ы Й П Л А Н  
в н е у р о ч н о й д е я т е л ь н о с т и  
н а 2 0 2 3 – 2 0 2 4 у ч е б н ы й г о д

## **Учебный план внеурочной деятельности 5-9 классов на 2023 – 2024 учебный год**

Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями ФГОС ООО организуется по основным направлениям развития личности (духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное и т. д.).

Организация занятий по этим направлениям является неотъемлемой частью образовательного процесса.

Содержание данных занятий формируется с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и осуществляться посредством различных форм организации. Внеурочная деятельность реализуется в различных формах (кружки, экскурсии, конкурсы, соревнования, олимпиады и т. д.) во второй половине дня.

Количество часов, выделяемых на внеурочную деятельность, составляет за 5 лет обучения на этапе основной школы не более 1750 часов, в год – не более 350 часов.

Величина недельной образовательной нагрузки (количество занятий), реализуемой через внеурочную деятельность, определяется за пределами количества часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана, но не более 8 часов (4 часов на класс).

Для недопущения перегрузки обучающихся допускается перенос образовательной нагрузки, реализуемой через внеурочную деятельность, на периоды каникул, но не более 1/2 количества часов. Внеурочная деятельность в каникулярное время может реализовываться в рамках тематических программ (лагерь с дневным пребыванием на базе общеобразовательной организации, в походах, поездках, экскурсиях и т. д.).

По решению педагогического совета, родительской общественности, интересов и запросов детей и родителей (законных представителей) в образовательной организации реализуется модель плана с преобладанием учебно-познавательной деятельности, когда наибольшее внимание уделяется внеурочной деятельности по учебным предметам, в том числе как пропедевтический курс и организационному обеспечению учебной деятельности.

Внеурочная деятельность организуется по следующим направлениям:

### **Общеинтеллектуальное направление:**

«Экспериментальная физика» - курс ориентирован на развитие индивидуального интереса учащихся к изучению практических приложений физики в процессе познавательной и творческой деятельности при проведении самостоятельных экспериментов и исследований. Школьники на практике познакомятся с теми видами деятельности, которые являются

ведущими во многих инженерных и технических профессиях, связанных с практическим применением физики.

«Реальная математика» - курс призван научить составлять математическую модель по тексту задачи, различать типы задач, находить связь между ее компонентами.

«Основы программирования на языке Паскаль» - курс направлен на привитие детям умения использовать базовые логические структуры языка Pascal(условия и циклы), для решения типовых задач обработки информации, развития логического мышления и умения выстроить оптимальную последовательность действий для решения задачи, раскрытия творческого потенциала детей.

«Учимся работать с текстом» - курс направлен на формирование навыков проведения анализа текста, умения воспринимать, критически оценивать и интерпретировать прочитанное, овладение обучающимися способами коммуникативного взаимодействия в процессе решения поставленных задач, совершенствование речевой деятельности.

### **Общекультурное направление**

«Мир хорового пения» - курс имеет художественно-эстетическую направленность и ориентирован на формирование интереса обучающихся к пению, к отечественным и мировым песенным традициям, расширению опыта музыкально-творческой деятельности.

### **Духовно-нравственное направление:**

«История России в лицах» - курс направлен на осмысление роли великих деятелей в судьбе России, осознание роли личности в истории; ознакомление учащихся с различными точками зрения по поводу деятельности отдельных личностей в различный период истории нашего государства; развитие умения самостоятельно работать с исторической, справочной, энциклопедической литературой, решать творческие задачи.

«Новгородика» - курс ориентирован на изучение истории родного края.

### **Социальное направление:**

«Разговоры о важном» - на информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности.

«Практическая география», «За страницами учебника географии» - курсы позволяют овладеть умениями ориентироваться на местности, учить основам картографической грамотности и использования карты как одного из языков международного общения; воспитывает любовь к своей стране.

«Химик-лаборант» - курс носит практическую направленность, учащиеся приобретают универсальные навыки проведения химического

эксперимента, который применяют химики-лаборанты, работающие в аптеке, в лабораториях водоканала и других производствах нашего города.

«Изучаем Конституцию»- данный курс направлен на воспитание социально-активных и законопослушных гражданина формирование уважительного отношения к закону, чувства ответственности за свои действия; формирование у учащихся собственного представления, основанного на современных правовых ценностях, необходимых для защиты прав, свобод и законных интересов личности и правомерной реализации их гражданской позиции.

«Занимательная биология» - курс направлен на более детальное знакомство учащихся с организмом человека, изучаются важнейшие заболевания организма, их причины, проявления.

«Основы проектной деятельности» - курс ориентирован на развитие умения работать с информацией, формирование исследовательского стиля мышления; на формирование исследовательских умений учащихся для развития творческой личности, ее самоопределения и самореализации.

«Россия – мои горизонты» - курс направлен на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся.

«Умей вести за собой» - курс способствует психологической адаптации пятиклассников к условиям средней школы, построению межличностных отношений и формированию классного коллектива.

### **Спортивно-оздоровительное направление:**

«Волейбол»

«Бадминтон»

«Настольный теннис»

«Баскетбол»



